
2015年12日21日，在我区开拓大道跨伊河大桥项

目施工现场，工人们正在安装道路护栏。

开拓大道是连接我区核心区与洛北城区的一条南

北向交通要道，该桥全长495米、宽45米，工程总造价

2.25亿元，由4个高约52米的索塔及两根抛物线形状的

主缆撑拉，造型新奇别致。主桥为双塔双索面自锚式

悬索桥，是我市首座悬索式景观桥。大桥建成通车后，

将对我区经济社会发展起到重要促进作用，成为我市

又一重要的标志性景观。

（杨万通 温军伟 摄影报道）

开拓大道跨伊河大桥

施工进入扫尾阶段

花都公司生产车间现场花都公司生产车间现场
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伊滨讯“宣讲深入浅出、通俗易懂，报告重点突出、内容丰富，具
有很强的指导性、针对性，对于我们准确领会十八届五中全会精神，
全面落实全会确定的各项目标任务，科学谋划好全区‘十三五’发展，
具有重要的启发和指导作用。”区办公室副主任李宏硕说。

根据市委统一安排，2015年 12月 25日上午，市委党的十八届五
中全会精神第三场宣讲报告会在我区五楼会议室举行。市委宣讲团
第八组副组长、市委党校马克思主义基础理论教研部副主任、副教授
张有立作宣讲报告。

在两个小时的报告会上，张有立重点围绕十八届五中全会审议
通过的“十三五”规划建议，从深刻认识全面建成小康社会决胜阶段
的总体形势，准确把握“十三五”时期经济社会发展的指导思想、主要
目标和基本理念，全面落实中央确定的“十三五”时期经济社会发展
各项任务和重大举措，深入学习贯彻五中全会精神，积极推进中原经
济区副中心城市建设等四个方面，对五中全会精神进行了全面准确
的解读。

大家纷纷表示，要以五中全会精神为引领，坚持学以致用，紧紧
围绕建设“二区三带五园”总体布局，落实开放招商、项目建设、服
务企业、优化环境、征迁安置、社会管理创新、党的建设等各项工
作，确保“十二五”收好官、“十三五”开好局，努力使我区成为重要
增长极的标兵、文化引领区的样板、最佳宜居地的范例、开放创新城
的楷模。

五镇班子成员、区直各单位负责同志和机关全体人员参加报
告会。 （王振华 庞帅武）

我区举行党的十八届五中全会精神
宣讲报告会

政 务 要 闻
◆2015年 12月 25日，市委常委、组织部长陈向平

到我区调研基层党建工作。陈向平先后到商会大厦、
福民嘉苑小区、庞村镇西庞村惠众道德乐园以及洛阳
科飞亚办公家具有限公司进行实地调研。区领导胡大
鹏、陈志恒陪同。 （谢文博）

◆2015年 12月 24日，副市长尚英照到我区调研
“三严三实”专题教育工作开展情况。尚英照先后到庞
村镇西庞村惠众道德乐园、窑沟村六合大道项目建设
现场、洛阳科飞亚办公家具有限公司进行实地调研。
区领导胡大鹏、禹红卫、陈志恒陪同。（张晓晨 任宜彬）

◆2015年12月26日，副市长魏险峰到我区调研吕
蒙正文化生态园及汉魏故城等文化旅游项目。区领导
胡大鹏、寇献众陪同。 （陈晨）

◆2015年12月29日，我区组织驻区市十四届人大
代表及区级人大代表开展集中视察活动，代表们分别
到万安山山顶公园、野生动物园、伊河东湖、吉庆嘉苑、
凯盛科技等 10余个重点项目现场视察。区领导李平
安、马芳、任保军参加。 （杨万通 姜帅渊）

◆2015年12月18日，市城乡一体化示范区管委会
副主任李钢锤到万安山调研项目建设相关情况。区领
导李平安、寇献众陪同。 （李慧）

◆2015年12月24日，市文明办副主任刘乐意带领
市文明创建工作观摩团，到诸葛镇福民嘉苑小区进行
观摩。观摩团现场参观了镇文化站、社区书画室、好人
长廊、社会主义核心价值观主题广场等，区管委会副主
任禹红卫陪同。 （王会婷 张迎飞）

从上访不断到干群齐心，从环境脏乱差到面貌一新，
短短一年时间，庞村镇彭店寨村完成了从后进村到先进村
的蝶变。

2015年，我区共有 4个行政村（社区）被定为市级第
七批后进村（社区），分别是诸葛镇道湛社区、庞村镇彭
店寨村、佃庄镇朱圪垱村、寇店镇水泉村。后进村（社
区）人口总计 10500余人，其中，有 1个后进村（水泉村）
位于山区偏僻地带，有 3 个后进村（道湛社区、彭店寨
村、朱圪垱村）不同程度存在集体产业乏力、农村经济发
展滞后的问题。

“基层党组织作风好坏、能力强弱、素质高低，关系到
民心向背，维系着党和政府的形象。”区管委会副主任陈志
恒说，“我们有信心做到整顿一个、见效一个、提升一个。”

查“病灶”找“症结”开“药方”

把查清“病灶”、开好“药方”作为整顿工作的“敲门

砖”，严格摸清实情、找准症结，力求带着突出问题抓整顿
实效。我区采取群众查、党员查、基层党组织自身查、区直
帮扶部门协助查等方式查找后进原因，针对后进村（社区）
不同“症结”，分别进行“会诊”，坚持“一村一策”，制定《整
顿工作方案》。

“摸清实情、找准症结，是做好后进村整顿工作的前
提。”区组织人事局局长刘宗苗说，“整顿效果好不好，关键
看问题找得准不准。”

一是做到“五必访五必问”，即：困难群众必访，必问家
庭收入；返乡农民必访，必问就业状况；专业户必访，必问
致富经验；老党员老干部必访，必问发展良策；信访人员必
访，必问信访原委。二是做到“三必说三必解”，即：热点焦
点事必说，民生实事必解；群众质疑必说，民忧民虑必解；
重大事项必说，民怨民困必解。三是建立台帐，公开承诺，
与后进村（社区）定任务、定目标、定时限、定措施，实行公
开承诺制度，向党员群众做出公开承诺。

寇店镇水泉村经济基础薄弱，公共基础设施简陋，其
承诺惠民事项主要集中在建设村公共设施上，年初惠民实
事承诺事项9件目前已全部完成，内容涉及村部整体翻新
建设、修建水泉石窟生态文化活动广场、打2眼深水井、村
主干道绿化亮化、低压线网改造等。

据了解，第七批后进村（社区）整顿工作开展以来，4个
后进村（社区）共承诺事项32件，目前已全部完成。

众人拾柴，多方联动成合力

在全市第七批后进村（社区）整顿工作开展以后，我区
第一时间召开后进村（社区）整顿工作协调会，由区后进村
（社区）整顿工作领导小组总体部署和安排整顿工作，明确
工作目标和方向，建立区级领导、镇级带动、村级自主的工
作结构，为每个后进村（社区）指定区分包领导和帮扶单
位，并由各镇派出“第一书记”驻村（社区）指导工作。

在分包干部和帮扶单位的选择上，我区注重依据后进
村（社区）实际情况和特点，安排能力突出的人员及相应对
口管理的单位，进行有针对性的指导和帮扶。由于第七批
后进村（社区）都属于“穷”村，针对村（社区）产业发展落后、
基础设施薄弱等问题，我区指定财政局、教育中心、社会事
务局、国土分局、经济发展局、创业就业服务中心、规划建设
局、投资促进局等为帮扶单位，从资金及项目上给予支持。

区规划建设局和投资促进局争取资金 10余万元，对
佃庄镇朱圪垱村主干道两侧绿化带进行了美化亮化，对部
分年久失修的广场健身器材进行了更新刷新。区组织人
事局和寇店镇政府筹资7万元，对水泉村办公场所进行了
整修，并新建了党员活动室。

“多方联动、齐抓共管，是加强基层组织建设的保障。”
刘宗苗说，“只有拧成‘一股绳’，工作才有合力。”（下转2版）

4个后进村（社区）的美丽蝶变
日月开新元，天地又一

春。
挥手告别难忘的2015年，

2016年带着春天的气息向我
们走来。在这辞旧迎新的喜
庆时刻，伊滨区党工委、管
委会向辛勤工作在各条战线
上的广大党员、干部、群众
致以节日的问候！向参与伊
滨开发建设的各界宾朋，向
关心与支持伊滨区发展的各
界人士，表示衷心的感谢和美
好的祝愿！

绳锯木断，水滴石穿。
过去的一年，中航光电产

业园、国家光电检测中心等项
目落地；惠普—洛阳国际软件
人才及产业基地、中兴智慧产
业园、凯盛科技新型显示材料
等项目开工；麦达斯一期、中
信重工一期、海尔创新产业园
等项目竣工投产……我们的
伊滨大步前进。

过去的一年，洛阳师范学
院二期投入使用，3.6万名师生
入住伊滨；隆安总部迁移至明
珠广场办公，十余家服务外包
企业入驻申泰E中心……我们
的伊滨生机勃勃。

过去的一年，薰衣草庄园
花如海，山顶公园人如潮，万
安山滑雪场开门迎宾，水生态
示 范 区 东 湖 项 目 蓄 水 在 即
……我们的伊滨华丽蝶变。

日日行，不怕千万里；常
常做，不怕千万事。这是伊滨
负重奋进的一年，这是伊滨善
做善成的一年，这是伊滨创新
发展的一年。实干，从来都是
事业发展的动力；实干，从来
都是事业成功的基础。

“幸福不会从天而降，梦
想不会自动成真。实现我们
的奋斗目标，开创我们的美好
未来……必须依靠辛勤劳动、
诚实劳动、创造性劳动。”习近
平同志的这段话，我们能从中
体会到什么？

一是再美好的梦想都要靠一步一个脚印地实干，二是实
现美好梦想的路径都离不开创新发展。一言以蔽之，就是“苦
干加巧干”，这个“巧干”就是创新。

回想过去，我们心潮澎湃；放眼未来，我们豪情满怀。
2016年是十三五规划的开局之年，我们的奋斗目标是努力

使伊滨成为重要增长极的标兵、文化引领区的样板、最佳宜居
地的范例和开放创新城的楷模。

事业是干出来的，不是说出来的。这些目标的实现，需要
我们30万伊滨儿女的苦干加巧干！

而今迈步从头越！让我们以更加饱满的热情和奋发向上
的精神，戮力同心，攻坚克难，去创造伊滨更加美好的明天。

（伊新）
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万安山滑雪场雪道整修基本完毕，1月1日开业迎宾；
万安山山顶公园正在进行局部改造提升，预计今年牡

丹花会正式开园；
伊河东湖、洛河东湖和伊洛运河工程已进入尾声……
时令虽已是冬季，但我区一个个“绿色”项目施工正

酣。2015年以来，我区共实施生态文化旅游及配套项目
23个，完成投资25.3亿元。

“一方面着力在发展生态文化旅游产业上走出自己的
特色，一方面坚决对污染企业和污染行为说不！”区党工委
书记孙忠信说，“伊滨区发展绿色经济底气十足！”

重拳执法

我区按照环境保护网格化监管的要求，建立健全三级
环保监管队伍，明确了三级人员分包责任，基本实现区、
镇、村（企业）三级网格化管理格局。去年以来，我区认真
宣传贯彻新环保法，组织辖区五镇政府、公检法、环保文物
局、经济发展局、社会事务局、规划建设局等区直部门，深
入开展环保大检查活动，严厉打击环境违法行为。一年
来，共排查区镇两级产业集聚区招商入驻企业24家、工业
企业及重点排污单位 212家，对 7家重点排污单位实施限
期治理、限产限排，对5家环境违法企业实施行政处罚；先
后开展“十五小、新五小”严打行动、石英砂专项治理行动，
依法取缔“十五小、新五小”企业16家，对11家石英砂违法
企业实施停产整治；进一步建立健全110、12369等环境投
诉快速处置机制，有效处理各类环境投诉140多起。

重拳治污

2015年，我区研究出台《伊滨区环保工作责任目标考
核管理办法》，建立了环保工作周例会、月例会督查机制，
对五镇环保工作实行月考核、月通报，严格目标管理、狠抓
工作落实，确保各项污染治理任务顺利完成。

2015年上半年，我区投资1000多万元，重点实施了龙
门玻璃公司废气治理、寇店镇和谐社区污水处理厂建设、
龙门煤业废水治理、思亲医院废水治理和中石化加油站油
气回收治理等 5项重点污染治理工程，全部按时完成，并
通过上级检查验收。2015年下半年，我区的黄标车淘汰任
务是144辆，8月底又追加至289辆。工作难度大、任务重，
我区不讲困难、不讲条件，积极承担起各项组织协调和督
查落实工作。全年完成淘汰黄标车 385辆，实现超额完
成，占年度总任务的133%。

响鼓不需重锤敲。区环保文物局局长王国瑞介绍，我
区自我加压，主动在区域内开展钢制家具企业废气废水
治理工作，截至目前，莱特、龙立、欧利斯、花都等 4家企
业完成“煤改气”工程，改用清洁能源，三威、科飞亚、鼎
发、美杰等 4家企业正在实施改造；莱特公司建成 1套废
水处理设施，星高、科飞亚、龙立、花城等 4家企业正在制
定治理方案。

重拳治霾

既要发展经济，更要蓝天白云。2015年11月26日，我

区召开冬春大气污染防治暨环境保护工作会议，正式打
响冬季治霾保卫战。此次会议规格高、人员多、措施实，
为历年之最。五镇政府、15个区直部门和 150家重点企
业负责人全部参加，由区主要领导对全区环境保护重点
工作进行安排部署。会议还专门出台了鼓励老企业加强
污染治理的激励措施，五镇和区直各单位“一把手”现场
递交了目标责任书。

2015年 12 月 5 日，全市启动重污染天气二级应急
响应，我区做到“工作一盘棋、上下一条心”，各级各
部门齐抓共管、令行禁止，严格按照“三停三限三禁”
总要求，全面落实建筑扬尘工地和搅拌站的停工停业
停产、工业企业限产限排、机动车限行措施，严格禁
止焚烧垃圾秸秆、露天烧烤、燃放鞭炮。全区专门成
立 8 个督查组每天督查检查，发现问题，现场解决，对
督查发现的拒不落实停工停业、限产限排的企业，从
快实施断水断电断气措施，从而确保各项应急措施落
实到位。

“对污染经济坚决说不，把伊滨区打造成人与生态和
谐发展的‘明日新城’，我们信心满满！”孙忠信说。

（阮现武 李光辉）

伊滨区：绿色发展底气十足

我区在全市第七批后进村（社区）
整顿工作中，谋实招、求实效，按照配
强班子治“软”、维护稳定治“乱”、发展
经济治“穷”、完善制度治“散”的工作思
路，集中开展了以“治软、治乱、治穷、治
散”为主要内容的后进村（社区）整顿专
项活动，初步实现了4个后进村（社区）
的华丽转身，达到了“整顿一个、见效一
个、提升一个”的目标。
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